

# 温州市现代服务业职教集团成 立 全力打造温州职教改革全 国样板

浙江东方职业技术学院

2022-06-27

6月23日上午，温州市现代服务业职教集团成立大会暨浙南数智造省级产教融合示范基地运营发布会在浙江东方职业技术学院举行。



学校党委书记杨作军致辞：职教集团的成立是我校深化产教融合、校企合作，推进职业教育办学体制机制改革，探索开展现代职业教育体系建设的又一实践。下一步，将优化职业教育类型定位，深化产教融合和校企合作，促进教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接，加快构建具有浙江特色和全国领先水平的现代职业教育体系。



会上，由浙江东方职业技术学院牵头组建的备案制职教集团——温州市现代服务业职教集团成立，将聚焦智慧供应链、智能制造与服务、信息创新与应用、智慧康养与服务、数字贸易与电商八大领域，共同培养满足行业、企业需求的技术技能型复合人才，助推现代服务业健康发展，打造温州职教改革全国样板。

当天，浙江云谷数字技术研究院有限公司、浙江欧珑电气有限公司等行业巨头代表与东方学院签订多项合作协议。学校分别与广州中望龙腾软件有限公司等挂牌浙南中望工业软件技术服务中心、机器人智能抛磨装备技术开发中心、浙南智能制造培训综合体、浙南智能制造协创中心科技平台；与浙江云谷数字技术研究院有限公司等公司签约投入 800 万元共建温州湾电商基地、温州市消防安全学院、温州湾数字贸易产业学院、中电东方产业创新加速器等。现场共签约引企入校 4 家，现代学徒制订单班代表 4 家，行业人才培养基地签约 4 家。浙江欧珑电气有限公司现场捐赠 200 万元教育基金。



由浙江东方职业技术学院牵头组建的温州市现代服务业职教集团，由百余家温台地区的高校、中等职业院校、企业、行业协会（学会）和科研机构组成，以服务浙南闽北行业发展为宗旨、促进就业为导向，以建设现代职业教育体系为引领，以提高行业技术技能人才培养质量为核心，深化产教融合、校企合作，创新技术技能人才系统培养机制，面向温州现代服务业、先进制造业转型升级对人才的需求，发挥国企办学以及体制机制优势，聚焦智慧供应链、智能制造与服务、信息技术应用创新、人工智能应用、智慧康养与服务等八大领域，培养大批高素质技术技能人才和创新人才，为实现千亿国企和职教本科目标提供技术及人才支撑，实现温州市现代服务业发展集团产业换挡优化升级和浙江东方职业技术学院办学水平跨越发展的校企双赢局面。进一步深化产教融合及校企合作，努力为区域产业转型升级、加快建设更具活力的“千年商港、幸福温州”作出更大贡献。